

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION.
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta y en la imprenta
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD EDITORIAL
DE ANUNCIOS, C/ R. N. 13, N. 1.
El importe de los recibos de suscripciones se admite en pago
de la misma cantidad en D. A. de 1.º de Julio de 1886.
PRECIO DE LA VENTA POR AVISO:
UNA PESETA 30 NUMERO

AÑO XXXVII. NUM 10349

MADRID, VIERNES 23 DE JULIO DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

A GHAN VIA completa piano ó canto. P. Martin.
CANTO DEL DIA.—Viernes.—Merlous.—Pecastaing.
HELADOS DE VIENA. ALCALA. 42.
Flor de limon.—Mantecado.—Avellana.—Fresa.

CALENTURAS.
Cuartanas, tercianas, coléricas, toda clase de fiebres
palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las
píldoras *febrífugas* de Fernandez. Caja de 40
píldoras para las hembras, 12 rs., y de 81 para los
hombres, 24 rs., y por 2 rs. más se remiten por el correo.
Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas,
y las indicaciones no han podido mermar la inmensa clientela.
Expendedores y elaboradores por mayor, Pablo
Fernandez, Madrid, plaza de la Villa, 4, y Sacramento, 2,
y las principales boticas de España.

PARA EL TOCADOR Y EL BAÑO.
Recmendamos el *Agua de colonia imperial* de la
perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. Por
señal hoy día el producto más apreciado para todo lo que
á la higiene del tocador y el baño se refiere, á la vez
que económico.—Frascos de 1.50, 2, 3, 5, 10 y 20 pesetas.
Medio litro 4 pesetas.

TRECE varas puntillas lana por 4 pras.
Blondas y encajes.—Rodriguez, Mayor 30.

BAÑOS DE GAVIRIA (GUIPUZCOA)
15 de junio á 25 de setiembre.—Aguas sulfu-
radas y aguas ferruginosas bicarbo ácidas.—Do-
balnearios de lujo y de economía.—Grandes hospederías.
Mesa de primer orden y de segundo.—Aparatos para todos
los órganos. Curacion de herpes, escrófulas,
humores, reumatismos, afecciones de la garganta
(primera sala de purificación). De los órganos
genitales: uretritis, matriz, clorosis, flujo, anemia, tem-
blores, infartos, ulceraciones, afecciones de la piel.
Grandes salones y comedores y galerías.—Tempera-
tura agradable, vegetación vigorosa.—Se toma billar á
Beasain (línea Norte) por expreso, correo y mixto, y
billetes de ida y vuelta. De Beasain á los Baños de
Gaviria una hora de coche.—Ho-petero Martin
Aluna. Proprietario, Fernandez Izquierdo, Madrid,
plaza de la Villa, 4, r mite prospectos gratis.

EDICION DE LA TARDE
DE AYER 22 DE JULIO

La temperatura máxima de ayer en Madrid
fue de 34.6 grados centígrado, á la
sombra.

En provincias, á las nueve de la mañana:
San Sebastian, 31.1; Bilbao, 30.0; Oviedo,
22.2; Coruña, 19.6; Ornes, 23.0; Ponte-
vedra, 16.6; Vigo, 18.3; Cáceres, 23.6;
Badajoz, 23.0; San Fernando, 22.8; Sevilla,
29.6; Málaga, 23.3; Granada, 23.4; Ali-
cante, 29.6; Murcia, 27.2; Valencia, 27.0;
Palma, 29.7; Barcelona, 26.3; Teruel, 26.1;
Zaragoza, 25.0; Soria, 22.4; Burgos, 22.1;
L. on, 20.6; Valladolid, 23.0; Salamanca,
25.6; Ciudad-Real, 23.1; Albacete, 24.2;
Segovia, 23.4.

El día de hoy en Madrid ha sido tambien
caluroso, aunque más soportable por ha-
ber reinado una ligera brisa.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba
23 grados centígrado á las siete de la mañana,
34 á las doce día y 33 á las tres de la tarde.

El barómetro con tendencia á buen
tiempo.

La *Agencia Fabra* nos ha transmitido
hoy por la mañana los siguientes TELE-
GRAMAS:

Vienna, 21.
Algunos periódicos anuncian que el con-

de Herberto de Bismarck, hijo del gran
canciller, será nombrado probablemente
embajador de Alemania en Londres, y el
conde de Hatzfeld en Paris.

Roma, 21.
Las últimas noticias del cólera son las
siguientes: Venecia, 2 casos y 2 defuncio-
nes; 8 y 2 en Codigoro; 8 y 3 en Brindis; 16
y 3 en Francavilla; 7 y 3 en Latio; 3 y 2
en Treuli; 1 y 1 en Ostuni; una defuncion
en San Donacio; 2 en San Vito y una en
Oria.

Paris, 21.
Los periódicos dan detalles de un horro-
roso incendio ocurrido en una fábrica de
hilados de Dausette (departamento del
Norte).

El edificio quedó completamente des-
truido, quedando sin trabajo gran número
de operarios. La causa del siniestro fué un
rayo que cayó en la fábrica.

Roma, 21.
La corte italiana llegará mañana á Mon-
za, donde permanecerá una temporada.

Londres, 22.
Circulan varias candidaturas minist-
riales, pero nada puede anunciarse au-
sobre el gabinete que presidirá el mar-
qués de Salisbury.

Lo que parece fuera de duda es que los
unionistas, aunque prestarán su apoyo en
la Cámara al ministerio, no tendrán en es-
te representación, por haber decidido los
prohombres de dicha fraccion no acep-
tarninguna cartera en el caso de serle
ofrecida.

Vienna, 22.
Segun noticias de Belgrado el ministe-
rio servio ha obtenido gran mayoría en el
nombramiento de las comisiones de Men-
saje de presupuestos de la Cámara.

Londres, 22.
Los diarios norte-americanos siguen ha-
blando de un gran movimiento insurrec-
cional en Méjico, á pesar de la negativa
de los periódicos ministeriales de la capi-
tal de aquella república.

Paris, 22.
Esta mañana se celebrará un consejo de
ministros bajo la presidencia del señor
Freycinet.

Es probable que en él se trate de rean-
dar activamente las negociaciones para el
tratado de navegación con Italia.

Tambien se ocupará el consejo muy es-
pecialmente de las noticias que se reciben
de los departamentos con motivo de las
peticiones de las comisiones de consejeros ge-
nerales (diputados provinciales). A juzgar
por las noticias últimas, los ministeriales
confian obtener una respetable mayoría
república; pero la lucha promete ser
muy reñida.

Las dos revistas de medicina homeopá-
tica, que antes representaban en la prensa
á la sociedad Hahnemanniana Madrileña
y al Hospital-Instituto homeopático, se
han refundido ahora en una sola, que con
el título de *El Criterio Médico*, ha comen-
zado á publicarse bajo la direccion del
doctor Rodriguez Pinilla.

Los solares que por cuenta del Estado
se subastaron para la continuacion de la

calle de Ferraz, alcanzaron un tipo de más
de 80 por 100 sobre el precio de subasta.

Hoy se recibió un despacho telegrá-
fico anunciando la eleccion de senador por
Barcelona del marqués de Casa-Riera.

Acerea de los p. op. ó p. del Sr. Mon-
tero Rios, escribe *La Opinión*:
«A lo que se le atribuya la decision irrevoca-
ble de retirarse del gabinete; pero creemos
que la version no era perfectamente autori-
zada. Lo que sí sabemos es que el Sr. Mon-
tero insistirá en el Consejo de esta noche en
la necesidad de plantear sus reformas, sobre to-
do la centralizacion de los labores de los
maestros de instruccion primaria, que no ha-
biendo aprobado el presupuesto, tendrían que
seguir pagando los Ayuntamientos. En sentir
nuestro, el Sr. Montero Rios se avendría á
permanecer en el gabinete, á costa de su sa-
lud y sosiego, si pudiese recabar de las Cor-
tes esta reforma, que estima de urgente é im-
prescindible necesidad.»

Las *Ocurrencias* llega hasta afirmar
que anoche presentó su dimision el señor
Montero Rios.

Dice *La Marina*:
«Las minorías no han querido ser diferen-
tes con el gobierno, porque pensaban por este
medio presentarle dificultades graves; pero al
fin verán como esas dificultades se vancon,
como ya ha vencido el partido liberal otras de
mas importancia.»

El Liberal, hablando de la reforma
«Segun nuestros informes, que creemos fi-
dignos, ni el Sr. Montero Rios se encuentra
personalmente desairado, ni hay tal dimision.
Teniendo en el gobierno una significacion
reforma, habiendo cumplido hasta ahora
sus propósitos y teniendo los de continuar
traduciendo en proyectos los compromisos
adquiridos, no autorizará las reformas he-
chas y no pondrá en condiciones de
continuar su obra, entiendo que cuanto ha
hecho hasta la fecha es el resultado de su
coloca en adelante en la triste situacion de un
ministro reducido á firmar credenciales y re-
solver expedientes, cosa que no cuadra con su
carácter.»

Escríbe *El Globo*:
«Hay quien dice, asegurando saberlo de
buen origen, que el Sr. Montero Rios irá al
primer Consejo de ministros que se celebre
con una formula de transaccion, que consis-
tirá en no insistir en que se divida en dos el
ministerio de Fomento, á cambio de que se
busque una formula de centralizar en la ad-
ministracion el pago de atenciones de segun-
da enseñanza.»

Discurriendo *El Imparcial* sobre la
cuestion política, ataca con motivo de
negarse las oposiciones á aceptar el pro-
yecto de autorizacion, escribe esta mañana
lo siguiente:
«Conocido el resultado de la conferencia,
todo el mundo se pregunta, continuando el
señor Montero Rios en el gobierno, ¿mediando
á las instancias de sus compañeros, ó vista la
imposibilidad de realizar sus reformas se re-
tirará decididamente?»

Algunos, muy pocos, aún creían anoche que
el señor ministro de Fomento, haciendo jus-
ticia á los esfuerzos y sacrificios del gobierno,
y sobre todo de su presidente, para que sus
deseos se cumplieran, y no teniendo, por tan-
to, agravio ninguno con ellos, variaría pre-
cisamente á continuar formando parte del gabi-
nete, mucho más si se encontraba un medio de
que el proyecto con que principalmente está

encarñado el señor Montero Rios, que es el
pago por la Administracion central de las
atenciones de enseñanza, pudiera plantearse,
pues acompaña a los presupuestos con el
mismo carácter complementario que los de
cajas especiales y lista civil.

Contra la opinion de esos pocos estaba la
de la mayoría, en la que figuraban los mas
allegados al Sr. Montero Rios, para todos los
que era indudable que en breve plazo dimitiría
el cargo ya por parte al Sr. Sagasta, ó ya
en el consejo de ministros que debe celebrarse
esta noche a las nueve y media.

La resolucion del Sr. Montero Rios no se
funda en causas políticas, sino solo en que,
habiendo entrado en Fomento á traducir en
decretos y leyes los principios del partido li-
beral y no pudiendo realizar este programa
por encontrarse sin medios para ello, puesto
que toda reforma necesariamente tiene que
basarse en el presupuesto, entiendo que nada
de reticencia en el ministerio, sin que esto signi-
fique espíritu de envidia ó envidia al gobier-
no, puesto que, en cuanto se legalice la situa-
cion económica, si sus servicios los estima
convenientes el partido liberal, volvería al
gobierno.»

Más adelante, añade el mismo colega:
«Una vez planteada la crisis por el Sr. Mon-
tero Rios, lo que para nadie es dudoso, obre
vino otra duda. ¿Se circunscribirá á su de-
partamento, sustituyendo el Sr. Balaguer,
ó se hará extensiva á otros ministros, como
los Sres. Camacho y Jorollar, á quienes la
opinion considera con deseos de retirarse. La
mayoría se inclina á que será extensiva á otras
carteras.»

En tren especial ha llegado á Gijón el
señor marqués de Comillas, director
general de los ferrocarriles del Norte.

Hoy recibimos de nuestro querido com-
pañero Sr. Peris Mancheta, la siguiente
carta:

«Valencia, 21
Ha comenzado la feria de Valencia.
Mis cartas reseñando los variados y vistosos
festejos que la han dado fama y renom-
bre, serán breves y concisas, haciéndome cargo
de la indole especial de ese popular perio-
dico.»

Quien no haya visto el paseo de la Alameda
en tiempos de feria, no puede tener idea de la
«usosidad y magnificencia con que los va-
lencianos salen en organizar tan brillantes fies-
tas. Quince días antes el año y soberbio ja-
seto, sito predilecto de la buena sociedad, no
contiene más que numerosos montones de
madera y lienzos, los que en cinco días
después el genio valenciano convierte en es-
beltas y hermosos pabellones, de diferente
estilo ó arquitectónico y los alances en capri-
chosos grupos de vistosas plantas formando
un conjunto el más bello y delicioso.

Anoche verificóse la inauguracion de la fé-
ria. Dispáronse fogos artificiales y una
gran traca. Todo el paseo de la Alameda se
hallaba brillantemente iluminado con faroles
á la valenciana de diferentes colores artísti-
camente colocados por todo lo largo del paseo.

En los extremos existen dos fuentes que
están adornadas con luces de gas contenidas
en globos de cristal.

Esta madrugada, después del vuelo general
de campanas, el vecindario ha interrumpido
su sueño con el agradable eco de las dulzainas
acompañadas de tamboriles que han celebra-
do las *altas*, recorriendo las principales calles
de la ciudad y deteniéndose frente á los edi-
ficios que ocupan las autoridades para entonar
el tradicional *anto*, tan sencillo como expre-
sivo. A las seis de la mañana se han disparado
más de 6000 maselets en las inmediaciones
de la Glorieta.

Para esta tarde y las sucesivas, hasta el 25,
en que terminan los festejos, hay preparada
una novada en el real de la feria, de gran
atractivo. Desde luego antiguo que la pre-
senciará un gentío inmenso. Consiste en la
elevacion de acroestatos. Trece figuras de
hombres y animales y un globo subirán por
los aires. Estos acroestatos han sido traídos
de Paris.

Esta noche las bandas de la guarnicion, pre-
cedidas por las compañías de gastadores
de los respectivos cuarteles que llevarán gran-
dichos, partirán de las Casas Consistoriales,
recorriendo la calle de San Vicente, plaza
de la Reina, calle del Mar, plaza de San
Domingo, puente de San Mar, situándose en
el Grieta, donde todas las bandas ejecutarán las
piezas más conocidas.

Después se distribuirán las músicas por los
diferentes pabellones y amenizarán la feria
con sus acordes. En estos pabellones se re-
vendrá cinto á Terp, cinto á la que se tiene en
ciudad en las hermosas hijas de la ciudad del
Toria.

Bien empiezan los festejos; el Ayuntamiento,
dándole mayor atractivo que otros años
para atraer á los valencianos y foraste-
ros, que son muy numerosos, y que acuden
de todas partes de España y aun del estran-
jero, de la falta que se notó el pasado año
celebrando feria por motivos bien tristes, y
que el lector recordará, no ha escaseado nin-
gun medio ni sacrificio; esto último no sin
motivo, dada la no muy desahogada situacion
del Municipio. Verdad es que el comercio y la
industria han contribuido en algo para que
las fiestas no pierdan la brillantez y la splen-
didez acostumbradas.

Varios establecimientos de la capital han
adornado sus fachadas con gran gusto.

Los trenes de Madrid vienen muy repletos,
aprovechando la rebaja de precios; los de la
línea de Barcelona llegan tambien bastante
llenos.

Valencia se ve muy honrada estos días por
la visita de innumerables familias, que acuden
con el doble atractivo de las fiestas y de los
baños de mar; pero sus habitantes sienten
honda pena al ver que el gran contingente de
forasteros de los ricos pueblos de la ribera
que otros años han llenado las fondas y las
posadas de la poblacion, dando pingües pro-
ductos al comercio, se muestran hoy reacios
en trasladarse á la capital, no ciertamente por
su voluntad, sino por el disgusto que en
estos pueblos reina al ver tan hondamente
amenazados sus intereses al consentir el go-
bierno que los arceos de la india en reñer
España con arre lo á la segunda columna del
arance. Los arceeros no quieren asociarse
al jubilo que reina en la capital, cuando sus
intereses sufren un oscuro. Nada más natu-
ral.

Mañana carreras de velocipedos y exposi-
cion de mas y bander las en el circulo tu-
rino. Gran demanda de localidades para la
corrida se se celebran el 23, 24 y 26, en
las que toman parte Lagartijo, Frascuelo y
Mazzantini.—*Mancheta*.

De ocho y media á nueve de la noche de
anteayer se ahogó en la ria de Britaña, Da-
mian Duñas, natural de Aláncico (Logroño),
de edad casado y casado, quien se
anarsé fin arrojado por la corriente.

Los individuos, José de Fuentevilla y
Cosme Corral se ahogaron en agua para
salvarla; mas por desgracia no pudieron
lograrlo.

Un gran incendio ha reñido á cenizas
una manzana de casus de las más cen-
trio

El primer movimiento de éste fué correr á
la cama en donde reposaba el Gran Escudado,
inerte é inmóvil, pero inactivo.

—¡Y bien! ¡puede alarte de haber escapado
de una buena, mi pobre amigo!—esclamó
enternecido.

—¿Cómo explica el estado de este muchacho?
—preguntó el jefe de policia.—Su sueño
parece un letargo.

—¡Pardiez! es natural, como que se ha alo-
jado en el cuerpo medio litro de narcótico.

—¿Y de dónde procedía ese narcótico?

—De la Pie, de casa de mi hermana. Había
sido preparado por esos bandidos para dormir
á la hija de Mad. Bernier.

Y Rigault entó sobre el particular en deta-
lles que ya conocen nuestros lectores.

Habiendo tomado sus notas, el jefe de policia
nada tenia ya que hacer en la calle de Gé-
negand.

—¿Queréis seguirme á la Morgue, Rigault?
—le preguntó.—Van á registrar la ropa del ca-
dáver, y tal vez encuentren algo que pueda
guiaros en vuestras pesquisas.

—¡Ah! ¡superlipoette! ¡ya lo creo que deseo
acompañaros!—esclamó el ex-buhonero; y
apostaría cualquier cosa á que tambien los señores
Leroyer y Dhaville harán lo mismo,
pero no tengo llave de mi casa.

—Había una puesta en la cerradura... aquí
está,—dijo un agente presentándole una llave.

—El tunante había mandado hacer una falsa!
Me la adjudico y así me evito gastos de
cerrajero, pero no obstante, mañana me em-
pararé un cerrojo de seguridad, porque aún
queda el hombre de Marsella y de Joinville, y
no me fio.

Oscar echó una mirada al Gran Escudado.
—Positivamente,—dijo,—este muchacho es
un terranova para mí. Ya es la segunda vez
que me salva la vida. Duermes tranquilo, ami-
go mio, que cuando mañana te despiertes aquí
estaré.

Y de pues de haber cerrado la puerta, el
hermano de Sofia, en compania de los dos es-
tudiantes, siguió al jefe de policia.

En la Morgue se registraron las ropas de
Luigi.

Pero no se halló en sus bolsillos más que un
pañuelo, una caja de fósforos, una bolsa de ta-
baco y un portamonedas que contenia unos
veinte francos.

Ninguno de estos objetos podia ofrecer el
menor indicio.

Oscar y los jóvenes se despidieron del jefe
de policia y luego se separaron de la entrada
de la calle Guelegand, para irse cada cual á
su casa respectiva.

Leon había hecho el encargo de Angela
Bernier al ex-buhonero y este se había com-
prometido á ir por la mañana á Barigolles á
Catalina y conducir á la casa de salud casa
del doctor Paroli, á fin de que asistiera tam-
bién á la operacion.

En cuanto abrió la puerta de su casa, Oscar
oyó el murmullo de palabras incoherentes en
el cuarto en que el Gran Escudado había esta-
do á punto de pasar del sueño á la muerte.

quez y del narcótico, el convaleciente acababa
de despertarse con la cabeza pesada y dolori-
da, el pecho oprimido, las ideas confusas y
hablaba, ó solo, palabras y frases sin hilación.

Oscar encendió una bujía y entró en la ha-
bitacion.

El Gran Escudado se incorporó, y cerrando
los ojos que ofendia la luz, dijo con voz pes-
tosa:

—¡Ah! eres tú.

—Ya lo ves, viejo mio.

—¿Qué hora es?

—Las cinco.

—¿Es cinco de la tarde?

—No... de la mañana.

—¿Cómo es, entonces, que ya estás levanta-
do?

—¡Ah! verás! ¡Figúrate que durante tu sue-
ño han pasado cosas muy raras! ¡Es un mis-
terio que aun estos vivos! ¡Debias estar muerto
diez veces!

—¡Yo!—dijo el Gran Escudado sorprendido
é inquieto, mirando con desconfianza los res-
tos de la botella. ¿Acaso he tragado vitriolo ó
cosa parecida?

—No, pero has estado á punto de recibir un
navajazo.

—¿Un navajazo!—repitió el convaleciente
sorprendido.

—Se uramente.

—¡Pero si nadie sabía que estaba en tu
casa!

—Por eso era á mi, y no á ti, á quien iba
dirigido.

—No lo comprendo.

—Voy á explicártelo.

Oscar contó en breves palabras lo que habia
sucedido.

El Gran Escudado temblaba de espanto.
Gruesas gotas de sudor humedecian su livido
rostro.

—¡Acabarán por asesinarte estos bribones!
—murmuró cuando Oscar terminó su relato.

—No te tengas cuidado. Tengo la vida dura, y
ahora estoy prevenido. ¿Cómo te encuentras?

—Me duele la cabeza y tengo la boca amarga.

XXVIII.

—¿Tienes sed?—preguntó Oscar Rigault.

—Siempre,—respondió el Gran Escudado,—
gustaría cualquier cosa por una botella de vino
blanco.

—¿Y hambre?

—No mu ha; sin embargo tomara con pla-
cer una docena de ostras.

—¿Te sientes capaz de levantarte?

—¡Oh! ¡en cuanto á eso, sí!

—¿Pues bien! ¡si es así, arribal! Yo no podría
ya dormir. Vámanos al mercado en donde te
pagaré las ostras y el vino blanco para que
te reanimes.

—Convenido.

Y los dos camaradas, uno sosteniendo al
otro, tomaron el camino del Mercado Central.

No se habrá olvidado, que el colador de
Pablo Darnala debía leer á las nueve en punto
de la mañana los últimos cuadros de su drama.
El preparatorio que había aceptado la obra.

A las ocho salió de su casa, tomó un coch-

Profundas tinieblas llenaron nuevamente el
domicilio del hermano de Sofia.

Las luces de la noche acababan de dar cuan-
do Oscar Rigault salia de la Reunion de los
Vidrieros.

Ya desahogado, pues había interrogado in-
útilmente á Ca. lo, Peret y á otros varios, sin
conseguir la menor noticia sobre el hombre
que había visto allí y en el Hotel-Dieu.

Bajo la calle de Montreuil, dirigiose al fau-
bourg Saint Antoine y calle Saint-Antoine, no
tardando en llegar á la de Guelegand.

Asortado completamente en sus pensamien-
tos, no prestó la menor atencion al ruido he-
cho de los pasos de un hombre que arrebaba su
marcha por la suya.

Era el mismo personaje que le seguia desde
el principio de la noche.

A diez metros de la casa de Rigault el hom-
bre se detuvo, escondiéndose en la sombra
proyectada por el hotel de la Moneda.

Desde allí vió al ex-buhonero llamar á la
puerta y entrar en su casa.

—Esa vez fué cuando me en casa,—murmuró el
espía con una malizana sonrisa.—Y dentro de
una hora dormirás para siempre.

Nuestros lectores habrán reconocido hace
tiempo en el espía al armero Luigi, el cómplice
del Angeo Paroli.

Luigi espía algún tiempo paseándose á lo
argo de la casa, pero sin dejar de espía la
puerta de la casa de modo que no pudiera sa-
bir nada sin que él lo viera.

Oscar subió á tientas los peldaños que con-
ducían á su domicilio, pues el portero antes de
costarse había apagado los quinqués de pa-
ñuelo que alumbraban bien ó mal la escalera.

Abrió la puerta de su casa, la volvió á cer-
rar dando doble vuelta á la llave, que retiró
colocándola en el estribo que sostenia su
brazo izquierdo. En cuanto tuvo la mano
suelta, sacó de su bolsillo un fósforo, que
encendió frotándolo contra la pared y del que
se sirvió para encender la bujía del candétero,
cuya presencia hemos indicado en el primer
momento.

—Ahora vamos á ver á mi pobre borracho—
murmuró Luigi, quien se hacia á cuarto en que
se hallaba el Gran Escudado.

Acercóse á la cama en donde el pobre diablo
estaba en un movimiento.

Su mano crispada sobre su pecho apretaba
una que arca la botella, de la que había ab-
sorbido casi la mitad.

—¿Qué es eso? ¡Tú, Luigi, ha bebido más!
—murmuró el ex-buhonero suplicante, colocan-
do el candétero sobre la mesa de noche.—Este
muchocho es un esponja. ¿Dónde diantres
le habrás cogido eso?

De repente Rigault palideció.

—¿Tengo de Dios! Sobre la tabla del recibien-
do, habiendo á bu cara esta botella. Se ha be-
bido el vino de la Pie, el que contiene el nar-
cótico usado por los tunantes que busco, para
Emanuel. ¡Con tal de que no haya bebido
de la mañana! ¡Si no volviera á despertar el...
¡Oscar se inclinó sobre la cama y apoyó la
cabeza sobre el

cas de Mayorga. Las pérdidas han sido de bastante consideración, pero no hay que lamentar de gracias pe sonales.

Las impresiones políticas más generales que esta mañana se manifestaban en el Congreso a propósito de los rumores de crisis, eran los de creer que el Sr. Camacho no abandonaría el ministerio, porque ningún motivo existe ni ha existido para semejante caso, y que después de la conferencia de los personajes políticos celebrada ayer tarde, una razón política aconsejaba la permanencia del Sr. Montero Ríos al frente del ministerio de Fomento, cual era la de que saliendo el Sr. Montero Ríos pareciera que la existencia de un ministro en el Banco azul, más que de las verdaderas causas de que depende, que son la confianza de la corona y del Parlamento, dependía de la voluntad de los adversarios del partido gobernante.

Esta mañana se ha dicho que D. Ramon Neceal se encontraba hace dos días en Frosdorf al lado de D. Carlos, y que esta conferencia ratificaría la Jefatura del partido a favor del Sr. Cervera, general carlista, que ya viene ejerciéndola de hecho.

No es cierto que el Sr. Salmeron haya desistido de sus viajes políticos a Zaragoza y Calatayud, como supone un colega de la mañana.

Ayer se reunió el comité liberal dinástico del distrito del Hospital, bajo la presidencia del señor baron de Benifayó, para designar los candidatos para diputados provinciales, siendo proclamados por unanimidad, a propuesta del Sr. Torres S. gura, los señores marqués de Sardoal y Martín Corral.

En el hotel de París, y no en el restaurant del Hotel Retiro, como anunciaron los periódicos, comieron anoche el señor Romero Robledo y algunos de sus íntimos amigos.

Anuncian de Tanager que el gobierno español abrirá allí dentro de breve tiempo una escuela de medicina y cirugía, dirigida por D. Felipe Ovillo y Canales.

Escriben de Buitrago que en Robledo de la Jara, pueblo de la provincia de Madrid, ha sido robada de la iglesia una magnífica cruz de plata, de 19 libras de peso y de gran valor histórico, pues databa, cuando menos, del siglo XII. La guardia civil ha podido, sin embargo, rescatarla y prender a los ladrones.

Han fallecido: En Miguelturra, D. Felipe Leon y Rivas, hermano del señor chantre del obispado de Ciudad Real.

En Santiago, el canónigo de aquella catedral, D. José Fernando Quiroga.

En San Fernando, la joven señora doña Josefa de la Herrán, esposa del teniente de navío Sr. García Villar.

En Murcia, la señora madre de la condesa del Villar de Felices.

En Jerez, el joven D. José Goitia.

En Valladolid, el jefe de caminos provinciales, D. José M. Insuela.

Ha sido nombrado secretario interino del ayuntamiento de Granada D. Onofre Cebrian.

Ya han llegado a San Sebastian los eminentes artistas Sarasate y Zaldúa.

Según dice un colega local el Sr. Zabala ha estado a punto de no volver a pisar los pedales a causa de una caída que dió hace pocos días en Puente la Reina, torreado con bastante novitio.

El Diario de Badajoz refiere hoy un suceso grave ocurrido anteayer en aquella capital.

Desde las diez de la mañana fueron ocupadas las calles de San Juan y de la Sal por fuerza de carabineros que, apostándose a las puertas de varios comercios de

las mismas, dieron orden de no dejar entrar ni salir a los compradores y procedieron al registro de las habitaciones, cajas y efectos en busca de géneros de contrabando y especialmente de tabacos.

Para penetrar en varias de las casas exhibieron el orden del juzgado; mas en alguna parece que se prescindió de tal requisito.

En vista de este acto, los comerciantes en masa, y sin previo acuerdo, acordaron cerrar inmediatamente sus establecimientos.

Reunidos después los representantes del gremio acordaron nombrar una comisión que pasase a conferenciar con el señor gobernador.

Dicha comisión fué recibida muy atentamente por el Sr. Montilla, que desempeña interinamente el gobierno civil, habiéndola manifestado que se unía a ella en su justa reclamación y esperando que la clase comicial abriese de nuevo sus establecimientos para evitar toda clase de conflictos en la población, a cuyo deseo accedió desde luego la comisión en nombre de sus representados.

Estos acordaron después formular una protesta razonada.

Como resultado de estos reconocimientos han recogido los carabineros una media docena de cajas de tabacos, cuyos dueños se han pagados los correspondientes derechos de aduana, y conservan los precintos y guías de introducción de dichos tabacos.

Segun noticias de Lanjaron (Zaragoza) hace dos días que apareció muerto en un paraje próximo al pueblo el cochero del señor marqués del albar.

Reconocido por los transeuntes, observaron que tenía varias heridas. La guardia civil descubrió después de incansante trabajo al autor del homicidio, conocido por Talento, el cual, convicto y confeso, fué puesto a disposición del juez de instrucción de Lanjaron.

Hoy publica la Gaceta el real decreto creando una comisión que en un plazo que no podrá exceder de dos meses, estudie la situación del cultivo y producción del arroz en las provincias de Levant, su coste de producción y las causas de las crisis que en este momento atraviesa, proponiendo en su vista los remedios que estime oportunos.

Cada uno de los vocales que formen la comisión podrá emitir su opinión individual formulando al efecto voto particular, si lo creyese oportuno, ya sobre la totalidad de la cuestión, ya sobre cada uno de los extremos que comprende.

El dictamen de la comisión abarcará: 1.ª las causas que han motivado el desarrollo y prosperidad del cultivo de arceces; 2.ª las causas y motivo de la crisis actual; 3.ª los remedios que en su sentir podrían imponerse.

Para formar la comisión a que se refiere el anterior decreto, han sido nombrados por real orden los señores: D. Narciso Aparicio y Solís, ingeniero de caminos; D. Antonio Berbegal, ingeniero agrónomo; D. Víctor Peiro, subdirector de Contribuciones; D. Juan Blas y Sitges, inspector de Hacienda; D. Juan Sanz, jefe de administración en la intervención general del Estado; D. José Antonio Berrueto, presidente de la sociedad de propietarios de Valencia; señor marqués de Tremolar, presidente de la sociedad de agricultores de Valencia; D. Estanislao García Montfort, presidente del Ateneo Mercantil de la misma capital; D. César Santomá, presidente del Ateneo Científico; D. Juan Reig García, presidente de la sociedad Económica de la misma; D. Manuel Boltran, don Ramón Calvañón y D. Pascual Varó, propietarios cultivadores en aquella zona; D. Teodoro Llorente, director de Las Provincias de Valencia; D. Francisco Castellés, director de El Mercantil Valenciano; don

D. Eduardo Perez Pujol, economista, y D. Santiago Puchol, naviero.

El lunes, a las seis de la tarde, llegó a Londres procedente de Ostende, el duque de Anulle.

El mismo día por la mañana llegaron a Tumbidge, residencia de SS. AA. los condes de París, la duquesa de Chartres, los príncipes Enrique y Juan de Orleans y la princesa Margarita.

El duque de Chartres permanecerá algunos días en Dinamarca, al lado de su hija la princesa Viedmar.

Hoy se ha visto ante la sala de vacaciones del tribunal Supremo el recurso de casación admitido de derecho contra la sentencia de la Audiencia de Palencia que condenó a la pena de muerte a Gregorio Portela, Mariano Gatón y Silvestre Marín, como autores del delito de robo con ocasión del cual resultó la muerte de doña Patricia Escribano.

La defensa de los procesados ha solicitado la casación, oponiéndose a ella el fiscal.

A propósito del duelo Boulanger-Laireinty, recuerdan los periódicos franceses, que el desafío no está permitido por la ley, habiendo faltado, por tanto a ella desde el presidente de la república y los ministros, hasta la última persona que ha intervenido directa o indirectamente en este asunto.

La cosa ha tenido, sin embargo, precedentes no lejanos en Francia y en Alemania.

En el primer punto entre los señores Fourton y Gambetta; y en Alemania, entre el general Manteuffel, a la sazón ministro de la Guerra, y el diputado Twes ten, que resultó gravemente herido en un brazo.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 22 DE JULIO

La Agencia Fabra nos comunica esta tarde los siguientes telegramas:

París, 22. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60'09. Después, 60'03, 60'18.

Londres, 22. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60-06. Después, 59'93.

Vienna, 22. Algunos periódicos anuncian que don Carlos tiene intención de pasar el invierno en Frohsdorff.

París, 22. La duquesa de Alençon está fuera de peligro.

Londres, 22. Ayer por la tarde se desencadenó una violentísima tempestad en Inglaterra particularmente en Southport y Liverpool, causando daños de importancia.

París, 22. Los principales periódicos republicanos insisten en que las elecciones de consejeros generales (diputados provinciales) tendrán ahora un carácter eminentemente político y que, por lo tanto, conviene que todos los partidos de las instituciones vigentes den pruebas de disciplina y de la mayor unión.

El número de diputados provinciales que se deben reelegir en 1.º de agosto es de 1800 y de 1800 el de consejeros de distrito, lo cual hace un total de 3800 elecciones.

Resulta, pues, que después de las elecciones legislativas generales, es la más importante manifestación electoral que puede hacer Francia en el intervalo de dos legislaturas.

El Consejo de Estado se ocupará en breve de los recursos entablados ante este alto cuerpo por los príncipes a quienes se ha privado de sus empleos militares. Créese que respecto de los que han ad-

quirido sus empleos de una manera irregular, el Consejo no desaprobará el proceder del gobierno; pero falta saber cual será su acordada tócate al príncipe Rolando Bonaparte, que entró en el Colegio Militar y ha ascendido, como los demás oficiales, sin deber ninguna gracia al favor.

París, 22. Anoche se reanunció en Marsella las manifestaciones antimonárquicas, reinando completa tranquilidad.

París, 22. El ministro de Hacienda ha dado hoy a luz una memoria, de la cual resulta que mejora la situación rentística de Francia.

Dice que la disminución de los ingresos y de los créditos supletorios, han sido parcialmente compensados con la anulación de varios créditos.

Añade que el pago del primer plazo del empréstito se ha operado fácilmente; que la deuda flotante se reduce de una manera sensible, y que la abundancia del Tesoro permite el pago anticipado de las obligaciones que vencen en setiembre próximo.

Se ha presentado en nuestra redacción el director de El Escudato, nuestro amigo D. Eduardo Bermudez, manifestándonos que lejos de ser cierto, como se ha dicho, que se negase a revelar el nombre de la señora que daba malos tratamientos a un hijo suyo, espuso ante el juzgado de la 1.ª atina, escribanía del Sr. Jimenez, que el suelto por que había sido citado por el juez instructor de dicho distrito estaba tomado íntegro del periódico El Progreso, correspondiente al día 7 del actual, cuyo número entregó al referido escribano, indicando a la vez las referencias que sobre los hechos denunciados tenía, y que también ha confirmado el director de El Progreso en la declaración que ha debido prestar oportunamente.

Hacemos con gusto esta aclaración a ruego del Sr. Bermudez, quien nos manifiesta también que de cualquiera denuncia que en su periódico se haga está siempre dispuesto a dar los antecedentes que tenga para coadyuvar a la acción de la justicia.

Por el ministerio de Gracia y Justicia ha sido aprobada la permuta que han solicitado de sus respectivos caros los vicesecretarios de las Audiencias de lo criminal de Toledo y Velez-Málaga, D. Antonio Rodríguez y D. Eladio Arnaiz de la Bodega.

La real Academia de ciencias morales y políticas ha elegido hoy senador al ilustrado individuo de la misma D. Juan de la Concha y Castañeda.

Ha sido autorizado el teniente general, con jefero del Supremo de Guerra y Marina, D. Adolfo Morales de los Ríos, para que se haga cargo de la dirección del cuerpo jurídico militar.

Se ha dispuesto pase al distrito de Cataluña el regimiento de caballería de Mallorca.

Bajo la presidencia del Sr. Sanchez Roman, ha celebrado hoy sesión el consejo de Instrucción Pública.

Se discutió el proyecto del nuevo Reglamento del cuerpo de archiveros, bibliotecarios y anticuarios.

En vista de lo avanzado de la hora, quedaron sobre la mesa varios expedientes relativos a concursos de cátedras.

Los electores liberales del distrito del Correo se reunieron anoche en el Circulo liberal, acordando que en las elecciones de diputados provinciales que se verificarán en setiembre sea votado el señor Combarain y España.

Este dió las gracias por la designación a sus amigos.

Mañana, en el tren expreso, saldrá para Bagnères de Bigorre el general Lopez Dominguez.

Hace pocos días, en el restaurant de la estación de Baños, se dejó olvidada una señora sobre la mesa un saquito contenido 22 duros y papeles de interés. Notada la falta a después de salir de la estación, se telegrafió en seguida, y al día siguiente recibió la interesada en Villafraanca, término de su viaje, la bolsa intacta.

Hacemos público con gusto este acto de honradez de los empleados de la estación y del restaurant de Baños.

A. Perras, Dentista. Arenal, 22, dupdo. En una madrugada de hoy dos hombres algún tanto embriagados promovieron una riña en la calle de Espoz y Mina. Los dos resultaron heridos de navaja, uno en el cuello y el otro en el vientre.

Después de curados de primera intención en la respectiva casa de socorro fueron llevados en concepto de detenidos al hospital Provincial.

En una casa de baños de la calle de la Madera Baja falleció una señora momentos después de haberse bañado.

Esta mañana fué detenido un sujeto en la calle de Relatores en el momento de estar abriendo con una llave ganada la puerta de la tienda núm. 5 de la referida calle.

Parece que el detenido no había sido la primera vez que había intentado robar, valiéndose del mismo procedimiento.

La noticia referente al misterioso crimen que, según un colega, se perpetró hace tres días en las inmediaciones del hospital de la Princesa merece rectificación, la cual nos alcanza algún tanto a nosotros.

El herido que fué encontrado en el Paseo de Areneros, no cayó al suelo a impulsos de su adversario el alguacil de un juzgado de esta corte, sino que a consecuencia de una disputa que entre los dos se produjo por motivos de intereses cayó al suelo, efecto del estado nervioso en que se encontraba, causándose la herida en la cabeza que le dejó sin sentido.

El alguacil no está preso; al herido, ya lo digimos ayer, se le dará de alta muy en breve, y finalmente, el asunto es posible pase a conocimiento del juzgado municipal.

Así se nos asegura. Esta tarde se han reunido los diputados catalanes con el objeto de acordar la línea de conducta que han de seguir en la votación del modus vivendi.

Los señores Nicolau, Groizard, Ferratjes, Palleja, Orozco, Fabra (D. Camilo), Palmarola, Malquer, Pons, Ballester, Marin, Marcel, Vilaseca, Cabezas, Camps, Rojer y Rosell, han declarado que tomarían parte en la votación, haciéndolo en contra la mayoría, y el señor Groizard en pro.

Los Sres. Torres y Cañellas se reservaron su libertad de acción para votar en pró ó en contra.

Y los Sres. Rocafort, Soler y Plá y marqués de Aguilar se declararon partidarios de la abstención.

Mañana por la noche habrá consejo de ministros en la Presidencia y no esta noche, como se había anunciado.

Esta tarde a las cuatro y media ha salido para San Sebastian, el Sr. Romero Robledo.

Le han despedido gran número de sus amigos en la estación. En el mismo tren ha salido los marqueses de Oliva y de Cusano.

Mañana saldrá el Sr. Castelar que ha retrasado su viaje con objeto de acompañar a su señora hermana que desea visitar la capital de Avila. Desde allí partirán esta misma semana para San Sebastian.

Se han alarmado muchas personas, y de

—dijo.—¿Queréis que vaya a buscar un cerrajero que os abra la puerta?

—Es inútil. A estas horas todos están acostados y no querrán levantarse. Subid a vuestra casa, que se me ha ocurrido una idea.

Leon y su amigo volvieron a su habitación. Mientras subían la escalera, Oscar quitó los diversos objetos que contenía la tabla que había en el recibimiento, y que tendría unos dos metros de longitud.

El ex-buhonero la quitó sin trabajo, porque estaba colocada, pero no clavada, y la llevó al antepecho de la ventana.

—¿Qué diablos estáis haciendo?—preguntó Renato Dharville, que acababa de reaparecer en la de enfrente.

—No lo adivináis?

—A fé mía que no.

—Pues instalad el medio de pasar a vuestra casa sencillamente,—repuso Oscar.

—Pero vais a romperos la cabeza.

—No hay cuidado; cojed esa punta.

Y el ex-buhonero colocó la tabla.

Los dos estudiantes cogieron el extremo de ella.

—Suguetadla sobre el antepecho de vuestra ventana,—continuó Rigault.—Viene bien de larga.

Los estudiantes hicieron lo que les dijo, y suguetaron la tabla.

—No trateis de pasar por aquí—esclamó Leon.—Si el pie os faltara, estábais perdido.

—Y se entra a la otra por la calle Guéne-gaud,—repuso Caseneuve.—Debe ser el número 21, en donde se alquilan cuartos amueblados.

—¿Qué haremos?

—De seguro han cometido un crimen, 6 por lo menos algún delito en esa casa,—replicó Gusano de Luz,—debemos averiguarlo. Vete a escape a la Prefectura y pide gente; yo me quedaré aquí vigilando. Enviame dos agentes, y tú te dirigirás por el lado del número 21 de la calle de Guéne-gaud con otros dos.

Flogny (a) el Fósforo echó a correr.

En pocos minutos llegó a la Prefectura.

En el momento de entrar tropezó con el jefe de policía que salía y que le preguntó:

—¿Por qué correis así? ¿Qué sucede?

—Mi jefe—dijo el Fósforo,—se trata casi de un flagrante delito. Vengo a buscar camaradas, y no tengo un momento que perder. Si queréis seguirnos, en el camino os explicaré lo que sucede.

El jefe de policía ordenó a cuatro agentes que le acompañaran, y siguió a Flogny que le puso al corriente del asunto.

Luigi había continuado su aseo.

Al oír que daba la una, atravesó la calle Guéne-gaud y se dirigió a la puerta de la casa que habitaba Ri aut.

Como la antevispera, estaba cerrada.

El piamontés llamó, le abrieron, entró sin cerrar por completo tras de él y se dirigió hacia la escalera.

El portero, medio dormido, hizo lo que la primera vez: no ocurrielsele siquiera preguntar quién entraba en la casa, cuya guardia le estaba confiada.

Por consiguiente, Luigi entró sin estorbo alguno, y subió la escalera ahogando, lo mejor que pudo, el ruido de sus pasos.

Al llegar al tercer piso sacó una llave de su bolsillo, la introdujo en la cerradura de la habitación de Oscar, hizo girar la puerta sobre sus goznes, y en cuanto se halló dentro, la empujó de modo que desde fuera pareciese cerrada.

En el recibimiento se detuvo para tomar aliento; pero aquel fué de corta duración; luego, con un brusco movimiento, sacó de su bolsillo la navaja que ya a prevención llevaba abierta.

Alargando entonces el brazo y andando de puntillas, buscó a tientas el cuarto en que creía sorprendido a Rigault en su primer sueño.

La puerta del cuarto cedió bajo la presión de su mano.

Por segunda vez se detuvo, escuchando y contentiendo la respiración.

Había llegado el momento de obrar.

Luigi, por firme que fuera su resolución, sintió que un sudor frío pegaba la camisa a sus hombros.

Lentamente avanzó dos pasos.

La rodilla tropezó con la cama.

El piamontés se inclinó, alargando la mano. Sus dedos tropezaron un cuerpo tendido.

Levantando entonces su brazo armado, dejólo caer con fuerza.

Se oyó un ruido cristalino como el de un vaso que se rompe, y Luigi, soitando su navaja,

lanzó un grito de dolor, al mismo tiempo que retrocedía aterrado.

Se había herido en la mano.

Rigault está muerto—se dijo,—lo he matado del primer golpe; si no hubiera hecho algún movimiento ó habría lanzado algún suspiro por lo menos. ¿Pero cómo diablos me he cortado?

El cómplice de Paroli buscó en su bolsillo una caja de fósforos, deseoso de ver a su víctima inanimada y de averiguar el origen de su propia herida.

De repente palideció y su corazón dejó de latir.

Se oían pasos y voces en la escalera.

Luigi salió del cuarto buscando a tientas la puerta del recibimiento; la encontró y se lanzó al descansillo.

El ruido de voces se oía cada vez más de cerca.

El miserable oyó estas palabras:

—Es en el tercer.

Y al mismo tiempo apareció una luz.

—Vienen aquí; estoy perdido!—murmuró el piamontés.

Los pasos se acercaban.

Varias personas subían rápidamente la escalera.

Impelido por el instinto de conservación, Luigi volvió a entrar en el cuarto y se dirigió a la ventana que halló entreabierta.

Abrióla por completo y midió la distancia que le separaba de la casa de enfrente; luego se volvió a mirar hacia la puerta, en cuyo umbral apareció en aquel instante el jefe de policía seguido de tres agentes y del portero que les alumbraba.

Luigi completamente trastornado subió al antepecho de la ventana y se lanzó en el vacío para cogerse a la de enfrente que esperaba abrir con su peso; pero no la alcanzó, y desde la altura del tercer piso cayó a la calle, arrojando un grito terrible.

El jefe de policía, al entrar en el cuarto en donde se hallaba la cama, vió al instante el suelo manchado de sangre.

Corrió a la ventana.

La de la ca a situada en el otro lado de la calle estaba ahora abierta, y los dos estudiantes, así como Oscar Rigault, se hallaban asociados, atraídos por el ruido.

—¿Un crimen se acaba de cometer aquí!—esclamó el magistrado.

—¿Un crimen!—repitió Oscar aterrado.—¿Han matado al Gran Escudado?

Un agente se había acercado a la cama.

—¿Un hombre asesinado!—dijo.—¿Y aquí está la navaja con que ha sido herido!

El jefe de policía se aproximó a su vez y colocó su mano sobre el corazón del amigo de Oscar Rigault.

—Este hombre no está muerto—dijo luego;—ni aun está herido. Duerme el pesado sueño de la embriaguez. La navaja ha roto la tótema que apretaba contra su pecho, y de la que aun conserva agarrado el cuello entra sus dedos. La punta del arma ha penetrado en el colchón, y la sangre que vemos es del asesino, a quien han cortado los pedazos de la botella.

Permaneced aquí, señores, y esperadme. Voy a la calle Nevers.

El magistrado bajó rápidamente, alumbrado por el portero.

Leon Leroyer, Renato Dharville y el hermano de Sofia le habían precedido en la calle, donde se hallaban ya, según sabemos, Caseneuve y dos agentes.

Renato llevaba una pequeña linterna. Se inclinaron sobre el cuerpo destrozado y sangriento de Luigi, que estaba muerto, pero como la cabeza no había sufrido en la caída, el rostro permanecía intacto.

El ex-buhonero lanzó una exclamación de sorpresa.

—¿Qué sucede!—interrogó Leon.—¿Conocéis a este hombre?

—Le conozco sin saber su nombre—repuso Oscar.—Es el individuo del Hotel Dieu, el cómplice de Donato, el tunante que yo había visto en la Reunión de los vidrieros. ¡Trueno de Dios! ha matado al Gran-Escudado, encortandole acostado en mi cama y creyendo matarme a mí, ¡porque a mí era, a quien iba dirigido el golpe! Esto no le ha traído suerte, pero a nosotros nos ha fastidiado! Ahí está muerto y tal vez era el único que podía hablar!

—¿Estáis seguro de no engañaros, creyendo reconocerle?—dijo Renato.

—Tan seguro, como de mi existencia. El jefe de policía llegó anhelante. Su primera pa abra fué:

—¿Y bien? ¿Vive aún?

—No, está muerto,—replicó Gusano de Luz.

—Señor jefe de policía—preguntó Rigault—¿han asesinado realmente a ese pobre diablo de Gran Escudado que estaba en mi casa?

—Han querido matarle, pero no lo han conseguido.

—¿Cuánto me alegró! ¡Suerte ha tenido!...

—Pero cómo os encontráis mezclados el Gran Escudado y vos, en lo que está pasando? Oscar explicó en breves palabras la situación, y concluyó diciendo:

—Contra mí iba ese malvado, y sólo a mí tenía interés en matar, sabiendo que yo estaba sobre las huellas de la verdad.

—Es este hombre el que habeis encontrado en la tienda de enchillos de Marsella y el que os ha herido en Joinville!—preguntó el jefe de policía.

—No, señor, es un cómplice. Es el que maquinó con el vidriero Donato el asunto del tarjetero escondido en la calle de las Damas, en casa de la herborista.

—Está bien. Tomaré nota de todo esto. Ahora es preciso enviar este cadáver a la Morgue.

—He mandado a buscar una camilla—dijo Caseneuve,—y ahí la traen ya.

Efectivamente, los agentes trayendo la camilla aparecieron por la calle de Nevers.

—Vigilad el transporte de ese cadáver—ordenó el jefe de policía a Gusano de Luz,—y esos señores—añadió, dirigiéndose a los dos estudiantes y a Rigault—tendrán la amabilidad de acompañarme a la calle Guéne-gaud.

Minutos después, el magistrado y sus camaradas llegaban al domicilio de Oscar.

ello se han hecho eco varios periódicos, porque estando consignado en uno de los decretos del señor ministro de Fomento, sobre primera enseñanza, que el Estado debía incautar desde 1.º de julio de los fondos consignados por los Ayuntamientos para pago de las atenciones de primera enseñanza, y no habiéndose aprobado el presupuesto ni el decreto, podría sobrevenir un conflicto y quedar sin pagar los maestros.

No puede existir ese conflicto. Muchos Ayuntamientos habían suprimido en sus créditos la consignación para gastos de primera enseñanza; pero el señor ministro de la Gobernación previó las contingencias del porvenir y dirigió oportunamente una circular telegráfica ordenando que no dejases de consignarse esas partidas, como en efecto se hizo.

Los Ayuntamientos seguirán, pues, atendiendo a la enseñanza primaria, sin que sobrevenga conflicto alguno.

Así dicen los ministeriales que se gobierna, con previsión.

Hay recibimos las siguientes noticias agrícolas:

Valladolid, 21.—Entrada de trigo, 350 fanegas, pagándose de 39 á 40 1/4 rs. las 94 libras, ó sean 17 3/4 á 18 1/2 pesetas el hectólitro.

Madrid, 21.—Mercado con pocas entradas; precios: trigo, 37 á 37 1/2 rs. las 94 libras; centeno, 33; cebada, 24; algarrobas, 20 1/2; garbanzos superiores, 180; regulares, 145; medianos, 125; harina de primera, 13 1/2 reales arroba; de segunda, 14 1/2; de tercera, 13 1/2.

Gandía, 21.—Sigue activa la demanda; el mercado, con animación. Las transacciones, buenas y aprovechadas; uvas en ajuste, á 2 2/3 pesetas.

Marsella, 20.—Trigo en calma, precios sostenidos; ventas del día, 6400 quintales; importaciones, 37700. Precios del trigo, según marcas, de 17 á 22 francos los 100 kilogramos; en carcamantos flotantes, el rojo de invierno, á 19 3/8 francos.

Burdeos, 20.—Trigo rojo de invierno, á 17 1/3 francos; del país, á 17 1/2; ambos por 80 kilogramos; harinas de primera, á 31 1/2 pesetas los 100 kilogramos; de segunda, á 31.

Londres, 20.—Cargamentos flotantes en calma, precios sostenidos. Hoy no ha arribado cargamento alguno; para la venta hay siete. Buen tiempo.

Berlín, 20.—Tendencia del mercado en baja; el trigo para este mes y el de agosto se cotiza á 18 1/2 frs.; para setiembre y octubre á igual precio y para noviembre solo gana algunos centimos. Centeno de 18 1/2 á 16. El tiempo, bueno.

Colonia, 20.—En trigos y centenos firmeza. Del primero, el indígena disponible vale á 21 3/8 frs.; el extranjero á 22 1/2; centeno á 18 1/2.

Nueva York, 19.—Firmeza en los precios: Trigo rojo disponible á 87 1/2 c. por bushel; para agosto á 87 1/2; para setiembre á 88 1/2; de primera núm. 2, sin variación, á 87; maíz á 47 1/2; harinas sin variación.

París, 20.—Mercado de harinas en calma; precios: primeras marcas de 29 3/4 á 31, 20 frs. los 100 kilgs. buenas de 29 1/2 á 29 3/4, ordinarias de 28 1/2 á 29 1/2; harina de centeno de 22 á 23. En trigos las transacciones son muy limitadas, el corriente se paga de 21 á 21 1/2, para agosto de 21 1/2 á 21 3/4. Centeno á 18 1/2; avena á 16. El aceite de colza disponible vale á 32 1/2 francos, y el de linaza de 32 1/2 á 32 3/4. Petróleo de 48 á 49.

El comité liberal dinástico del distrito de la Audiencia se reunió anoche según habíamos dicho, en la casa núm. 3 de la calle de la Colegiata, con objeto de renovar los individuos que han de formar el comité de dicha demarcación.

Después de algunas palabras pronunciadas por el Sr. Angulo (D. Santiago), presidente que había sido hasta entonces del referido comité se acordó nombrar una comisión nominadora, la cual presentó á la mesa la siguiente candidatura que fue aclamada por unanimidad.

Presidente honorario, D. Práxedes Mateo Sagasta; presidente, D. Santiago Angulo; vicepresidentes, Sres. Peña Villarejo, Ruiz de Velasco (D. Pablo); Valle (don Manuel María); Mathet y Martínez Sala; secretarios, Sres. Martínez Madrid, Ibañez Vizecaino, Falces Odagnp, Perez Fernandez y de la Arada (D. Antonio).

Representantes en el comité provincial: Sres. Pelaez Vera y Atienza.

Presidentes de los barrios de la Cava, Carretas, Concepción, Constitución, Juanuelo, Progreso, Puente Segovia, Segovia y Estudios, respectivamente, Sres. Gonzalez Fuentes, Arroyo y Garcia, Mezquita, Ruiz de Velasco, Navarro Morales, Ruiz (D. Faustino), Barron, Gonzalez Herrero y Pelaez Vera.

Terminada la proclamación, el presidente, Sr. Angulo, pronunció un patriótico y elocuente discurso dando las gracias á sus convencidos por las deferencias que siempre le habían dispensado, y recomendando la unión del gran partido liberal, bajo cuya bandera militaban todos los asistentes.

El discurso del Sr. Angulo fue aplaudidísimo.

Los proyectos de reformas de enseñanza, que el Sr. Montero Rios tenia ya estudiados y redactados, no parece se publicarán en la Gaceta, porque no aprobándose los presupuestos es inútil la inserción de aquellos en el periódico oficial.

De los 14 proyectos de enseñanza, hechos por el Sr. Montero Rios y aprobados por el Consejo de Instrucción pública, solamente uno ha aparecido en la Gaceta, el día 30 de abril último, que es el relativo á la incorporación al Estado de los maestros y catedráticos de institutos, cuyo proyecto sufrirá la misma suerte que los demás.

Para el 28 de este mes estarán reparadas las averías de la Blanca, según telegrama de hoy, recibido de Hosten. Si las pruebas dan buen resultado, continuará su viaje el día 29.

Tenemos el gusto de consignar que el Banco de Castilla no ha sufrido el menor quebranto por las letras de Manila extraídas del correo, que con firmas falsas se ha dicho han sido presentadas al cobro.

El Banco, afortunadamente, se ha visto libre de la estafa intentada.

Anunciamos con placer que Mr. Huguet, antiguo director de los caminos de hierro de Madrid á Cáceres y actualmente jefe adjunto del gabinete del ministro de Obras públicas de Francia, acaba de ser nombrado caballero de la Legión de Honor.

Ayer fueron enterrados en los cementerios de esta corte, 60 cadáveres y dos fetos.

En las últimas 24 horas que han terminado á las doce de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro, 16 accidentes; 27 graves, 38 leves y 6 de pronóstico reservado.

Hoy se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión que estudia los originales para la nueva Guía de Madrid, que ha de publicarse en breve.

Ha acordado reunirse todos los días hasta que termine su estudio.

SENADO.—La sesión de hoy 22 de julio se abrió á las dos y treinta y cinco, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

Se dió primera lectura de las proposiciones de ley autorizadas ayer por las secciones. El señor conde de PALLARES apoyó la referida á la carretera de Ferri de Castro á Rivadeo, y fué tomada en consideración. El Sr. GARCIA unió su voto al de la mayoría en la aprobación del art. 1.º del proyecto de cajas especiales.

El Sr. SANZ anunció una interpelación sobre la concesión del tranvía del Norte de Madrid. El Sr. HERNANDEZ IGLESIAS preguntó al ministro de Fomento si estaba dispuesto á poner coto á la inclusión de carreteras y ferrocarriles en el plan general, sin las formalidades de procedimiento que determina la ley.

Las modificaciones en el plan general de carreteras y ferrocarriles casi siempre responden, á juicio del orador, á lisonjear el espíritu de loca edad.

El señor ministro de FOMENTO contestó que el primitivo plan de carreteras no se parece en nada al que hoy existe por las inclusiones debidas á la iniciativa de diputados y senadores; que de continuar así, sería imposible la realización de obras públicas que respaldadas por las necesidades del país; que los poderes públicos deben encerrarse, dentro de sus verdaderos límites; que la ley de 1877 disponía que la administración instruyese un expediente que precediera á la inclusión de las carreteras en el plan general para conocer si era ó no necesaria; que dicha ley, por la construcción de vías férreas y por otras causas, no responde á las necesidades presentes, y que es preciso presentar á las Cortes un nuevo plan general de carreteras, y que para lo cual, y después de aprobado éste, no se haga inclusión alguna sino previa formación de expediente de necesidad.

El señor conde de PALLARES declaró estaba conforme con lo dicho por los señores Fernandez Iglesias y ministro de Fomento. El Sr. GALLOSTRA manifestó que el abuso de la iniciativa parlamentaria se debe á que los gobiernos no se han opuesto á que se tomaran en consideración las proposiciones de ley sobre carreteras y ferrocarriles.

Declaró que las medidas propuestas por el señor ministro de Fomento no son bastantes y que urge un remedio radical.

El señor ministro de FOMENTO contestó que siendo la administración la competente por la naturaleza del asunto, la iniciativa parlamentaria de los diputados y senadores en ejercicio, debe atemperarse á los consejos de la administración, y que es preciso buscar la fórmula que concilie ampliamente y sin rozamientos las atribuciones de los poderes ejecutivo y legislativo.

Dió seguridades al Sr. Gallostra de que mientras fuera ministro se levantara cuando proceda á declarar inconveniente á los intereses del país la construcción de las carreteras ó ferrocarriles.

Orden del día. Discusión de los presupuestos de Puerto-Rico.

El Sr. RUIZ GOMEZ consumió el primer turno en contra de la totalidad, afirmando que algunos datos son insuficientes para apreciar ciertos gastos; censuró los de Marina, en vista de destinarse un solo buque; calificó de exigua la partida que á la enseñanza se refiere.

Cuando el orador se extendía en consideraciones sobre la cuestión monetaria y de aranceles, un macero da con su cuerpo en tierra de resultados del calor que en el salón se siente. Vestidos de paño y cubiertos con damáticas de terciopelo, es raro que no se mueran de asfixia en la última decena de julio estos dependientes de la alta Cámara. Varios senadores acudieron en socorro del macero, que pronto quedó restablecido del accidente.

El señor ministro de ULTRAMAR contestó brillantemente al orador, combatiendo sus exageraciones librecambistas y su espíritu descentralizador, porque no se puede hacer nada que se acerque á la independencia, pues Cuba y Puerto-Rico representan nuestras antiguas grandezas coloniales, y es preciso sumir antes que dejen de ser españolas.

El Sr. MOSQUERA terció en el debate para cumplir deberes de cortesía con el Sr. Ruiz Gomez en nombre de la comisión.

Sin más debate se aprobaron los presupuestos de Puerto-Rico, cuya votación definitiva se declaró urgente.

Se aprobaron definitivamente los proyectos de ley relativos á los presupuestos de Puerto-Rico, á las cajas especiales y á las fuerzas navales para 1886-87.

Estando enfermo el Sr. Fabié, que tenia pedida la palabra en contra del proyecto de fuerza del ejército, y hallándose en el Congreso el ministro de la Guerra, se aplazó la discusión de dicho asunto para mañana.

Se leyó un nuevo dictamen y se retiró el anterior, acerca del ferrocarril de Santiago á Betanzos.

El Sr. PARRA rogó que el voto particular que habia presentado al anterior dictamen de considerarse afecto al que acababa de cerrarse.

Se leyeron varios dictámenes, cuya discusión se declaró urgente.

Orden del día para mañana: discusión del proyecto de fuerza del ejército permanente y de otros varios dictámenes.

Se levantó la sesión á las cinco y cincuenta minutos.

Los señores marqués de Barzanallana y conde de la Patilla han honrado esta tarde con su visita la tribuna de la prensa del Senado para conocer sobre el terreno las reformas de que es susceptible el local, á fin de llevarlas á cabo antes de que comience la legislatura próxima.

Dichos señores conversaron afable y costosamente con varios periodistas. El señor marqués de Barzanallana se despidió diciendo á los representantes de la prensa: «Señores, que sean Vdes. pronto presidentes del Consejo de Ministros.»

Mañana se discutirán en el Senado, además del proyecto de fuerza del ejército para 1886-87, el de impuesto de derechos reales y el de créditos extraordinarios y suplementos de crédito.

A primera hora continuará la interpelación del Sr. Ruiz Gomez sobre la situación económica de Cuba.

CONGRESO.—La sesión de hoy 22 ha comenzado á las ocho y cuarenta minutos, bajo la presidencia del Sr. Maros.

La concurrencia en los escanpos y en las tribunas es muy escasa.

El Sr. RODRIGUEZ SAMPEDRO consumió el segundo turno en contra de los presupuestos de Cuba.

Lamenta la precipitación con que á su juicio se discuten.

Combate todos los principios de la autonomía y todos los capítulos del presupuesto, porque en su sentir, se concede demasiado á los radicales cubanos.

Hace un notable resumen histórico de todos los sistemas coloniales planteados por las diferentes naciones europeas.

Califica de confusas las doctrinas autonomistas de los que profesan estas opiniones en España, y argumenta contra todas sus manifestaciones políticas ó económicas.

Entonces después de examinar la situación del crédito en Cuba y los recursos con que cuenta la grande Antilla, esperando que podrá mejorar la situación económica más adelante, pero haciendo siempre de los radicalismos liberales.

Niega que la isla de Cuba esté arruinada y no pueda ser ya, como en otros tiempos, un emporio de riqueza, pues lo volvería á ser con solo procurar su fomento, atendiendo con holgura todos los servicios y no formando el presupuesto de la descomulanza, como entiende el Sr. Rodriguez Sampedro, que es el que actualmente se discute.

Coincide con los autonomistas en combatir la inmigración de los chinos en Cuba, porque no son aptos para el trabajo, y porque merece un concepto semejante al que ayer espuso el Sr. Ortiz.

Estudia todos los aspectos de las crisis monetarias y afirma, después de este examen erudito y minucioso, que no es tan desesperada la situación de Cuba, si se deduce del propio estudio nuevos motivos de censura para el presupuesto que se examina.

Termina el orador afirmando su sentido gubernamental. Su discurso, que se ha prolongado durante más de tres horas, ha sido calificado como una crítica general de todos los problemas coloniales pendientes, hecha con mucha ilustración.

El Sr. FERRATGES contesta declarando que un cuando hay más diputados autonomistas en las Cortes que en las pasadas (uno más), hay menos electores autonomistas en Cuba; espléndido el número alcanzado por la minoría autonomista, por la división de los liberales cubanos en las últimas elecciones.

Recomienda la conveniencia de no hablar de lo que separa á los partidos cubanos, sino de lo que los une.

Defiende lo que Hamaba indeterminación del presupuesto el Sr. Rodriguez Sampedro, porque es conveniente no decirlo todo en los presupuestos cuando en ellos se trata de operaciones de crédito.

Mantiene la necesidad de aumentar los sueldos de los catedráticos de Ultramar, asimilándolos á los de la Península.

Asegura que el dinero que se consigna para obras públicas se destina á conservación de faros y puertos y no á carreteras, porque no hay estudios hechos para aquellas vías de comunicación.

Anuncia que el gobierno actual propondrá la construcción del ferrocarril central de Cuba, por medio de una ley especial, cuando tenga la seguridad de su construcción.

Estudia la crisis monetaria y la situación económica de la isla de Cuba, esponiendo soluciones satisfactorias para el porvenir.

Deja al ministro de Ultramar la contestación á los extremos de política y de gobierno espuestos por el Sr. Rodriguez Sampedro, y termina rogando al Sr. Sampedro y al señor Ortiz que no tomen por lo mismo á desconsideración el no extenderse más, pues han pasado las horas de la sesión.

El Sr. RODRIGUEZ SAMPEDRO: Pido la palabra.

El señor PRESIDENTE: Se suspende esta discusión. Jura su cargo el diputado Sr. Bas (D. Federico).

Se suspende la sesión. Eran las doce y cuarto.

A las dos y media se reanuda la sesión, bajo la presidencia del Sr. Balaguer.

El Sr. GRANDE apoya una proposición referente á la inclusión de una carretera en el plan general.

El Sr. OCHANDO presentó una exposición de varios pueblos de la provincia de Albacete, en la que se pide condonación de tributos á causa de los estragos que en las cosechas ha producido la langosta.

También llama la atención del ministro de Fomento acerca del mal estado de un puente sobre el Júcar en aquella provincia.

El Sr. PANDO hace una pregunta relativa á un expediente que existe en la Dirección de Beneficencia y Sanidad, sobre cierta cantidad destinada por un particular á la fundación de una casa para auxilios á labradores en la provincia de Salamanca.

El señor ministro de la GOBERNACION dice que si no se ha resuelto ya, ha sido por que los testamentarios del fundador ó donante no han cumplido todavía las disposiciones que para la tramitación de esos expedientes se requieren, y ofrece al general Pando estudiar el asunto y adoptar una resolución, si dentro de un plazo prudencial no cumplen esas disposiciones administrativas. (La Cámara está muy desanimada.)

El Sr. BASELGA reprodujo una escitación que dirigió al anterior ministro de la Gobernación sobre resolución de expedientes de bienes de propios en varios pueblos de la provincia de Badajoz y otras provincias de limitros.

También recordó su petición de que se resolvieran los expedientes para conceder pensiones á los huérfanos y viudas de médicos muertos por el cólera.

El señor ministro de la GOBERNACION contesta satisfactoriamente y promete resolver esos expedientes con la más estricta justicia.

El Sr. GROZARD pregunta en qué estado se encuentra el expediente de prórroga del ferrocarril de Val de Zafán á San Carlos de la Rapita, y dirige al señor ministro de Estado una pregunta sobre permanencia de funcionarios de la carrera en el ministerio. El señor diputado desea saber si se está dispuesto á reformar el artículo 9 del reglamento con relación al 55.

(El señor ministro de Estado está ausente.) El Sr. PORTUONDO esplana su interpelación al señor ministro de la Guerra sobre vicios, defectos é injusticias que, á su juicio, sufre el ejército.

(En la Cámara hay 20 diputados, de ellos 18 militares y dos paisanos, Dávila y Vizecos de Campo Grande. El calor quita interés al debate.)

El Sr. PORTUONDO, con mucha entonación y acento vehemente, desarrolla su pensamiento, que es una acorta crítica de la organización, estado y situación del ejército desde que se hizo la paz, y al efecto censura las condiciones de los cuarteles; la falta de higiene en ellos y los hospitales; la medida cerrando á los sargentos todo porvenir en el ejército y buscándoles un porvenir fuera de la carrera militar, donde no pueden tenerle; la negativa de los gobiernos á pagar los alcances de los soldados de Cuba y de los fallecidos en la guerra.

Fija el carácter de su oposición, que no es á un ministro, ni siquiera á un gobierno, sino á una organización.

Discurso sobre la necesidad de reformar la ley constitutiva, cuya reforma deben hacer los miembros progresivos del ejército, y no solo las altas jerarquías del mismo que considera antaigas.

Defiende la necesidad de la división territorial, la organización de grandes reservas, la renovación del armamento y la organización de los parques sanitarios.

Insiste en la necesidad de las reformas militares, que solo inició el general Lopez Dominguez, y que, apenas iniciadas, vió deshechas.

Dice que si los gobiernos tienen derecho á exigir grandes virtudes y deberes á la clase militar, los legisladores tienen el deber de exigir á los poderes las reformas que necesitan.

Termina declarando que el ejército carece de interior satisfacción y que, así como el soldado da á la patria lo que más vale, que es la vida, los legisladores deben conceder la justicia. (Las murmurias catonistas y autonomistas felicitan al Sr. Portuondo.)

El señor ministro de la GUERRA: Comienza diciendo que el discurso del diputado señor Portuondo ha sido una exageración de todos los males que sufre el ejército, y á los cuales se está poniendo remedio. Añade que no es exacto la mayor parte de lo que ha dicho Sr. S. como podría demostrarse con el examen de los órdenes de haberes de los soldados españoles y los de otros países, comparando la hospitalidad del soldado en España, que no pasa de un 3 y 1/2 por 100 con la de aquellas otras naciones en que es menor.

Niega que se hiciesen emociones injustificadas, demuestra que en todos los países se procura atender á los sargentos que salen del ejército, facilitándoles colocaciones en los destinos civiles y defendiendo los esfuerzos de todos los gobiernos para que no se demorase el pago de los alcances de los licenciados y fallecidos en Cuba.

Uno por uno rebate los argumentos del señor Portuondo, esponiendo los fundamentos de las reformas que ha presentado al Parlamento.

Acercas de la caballería, dice que no se necesitan 24000 caballos, como afirmó el Sr. Portuondo. Habla de las reformas de carácter general que se han hecho desde el año 1875, y de la mejora del ejército.

Escita al Sr. Portuondo para que una vez á la suya para condenar enérgicamente á todo militar que penetre en las cuartas de los cuarteles para escitar á la rebelión, manchando el honor del ejército, que solo debe defender la patria y la legalidad. (Buen bien.)

El Sr. LOS ARCOs lee el voto particular al dictamen de la comisión, sobre empréstito de la diputación provincial.

El Sr. AGUIRRE presenta una exposición de la cámara de Comercio de Bilbao, pidiendo á las Cortes la inmediata aprobación del convenio anglo español.

El señor diputado fija la importancia de esa exposición recordando que el puerto de Bilbao es uno de los más importantes del mundo y el de más tonelaje de España; que en las orillas del Nervion hay una riquísima industria, pues solo en tres fábricas de acero se han gastado más de 200 millones de reales y otros tantos en ferrocarriles mineros.

El Sr. PRESIDENTE: ¿Ha presentado ya S. S. la exposición? (Risas.)

El Sr. AGUIRRE: Estaba fijando la importancia de Bilbao para demostrar á la Cámara... El Sr. ARIAS MIRANDA (secretario) que se presentó la exposición. (Risas.) (El Sr. Aguirre hace un movimiento de extrañeza y resignación y se sienta.)

Orden del día: Se aprueba el dictamen de la comisión de actas, proponiendo la admisión del Sr. Ochando (D. Andrés.)

El Sr. Ochando presta juramento. Se reanuda el debate sobre el modus vivendi. El Sr. SANCHEZ BEDOYA consume el segundo turno en contra. Después de un notable exordio enareciendo la importancia de las cuestiones económicas, y ofreciendo tratar el asunto más con la mesura que nace del exacto conocimiento del asunto, que con la pasión del partido.

Hace una promesa y una advertencia: ofrecer muchos números y recabar para él, no para su partido, la responsabilidad de cuanto dice.

Demuestra que en esta tierra somos poco aficionados al práctico y muy amigos de lo novelesco. Califica de fantástico el libre cambio del Sr. Moret, impracticable en España.

Habla del Congreso Mercantil y del Vinico la especialmente, diciendo que á raíz de cada tratado parece como que quiere crearse una mofera ficticia con estos congresos, que no son expresión del país, porque los oradores librecambistas los convierten en parodias parlamentarias.

El orador dice que no sabe si eran completos los títulos que ostentaban todos los representantes, y á este punto pide la palabra el Sr. Albarado.

Añade que es muy discutible el derecho de los gobiernos á enviar representantes suyos á estos congresos.

Entra á estudiar á fondo la cuestión, examinando bajo todos sus aspectos el convenio, comenzando por la industria de ferretería y la vitícola.

El Sr. VALLE de la comisión, pronuncia un elocuente y bien razonado discurso contestando al del diputado conservador.

El señor ministro de ESTADO recoge algunos puntos salientes de los discursos de los señores duque de Almodovar y Sanchez Bedoya.

Tres asuntos trata el señor ministro: el de los alcoholes, el de rectificación de los aparatos Sikes y el del envasado de los vinos.

Respecto del primero demuestra como en España tenemos mercado, consumo, posibilidad de adquirir las máquinas y otros elementos, y sin embargo no tenemos industria de alcoholes. ¿Por qué?—esclama el Sr. Moret.—Porque nos falta la primera materia para destilar, porque no podemos comprar vino y porque no disponemos de primeras materias tan baratas como en Alemania y otros países.

Los que proponen elevar el arancel desconocen la materia. Los cosecheros de vinos son los primeros que se oponen á esa elevación. Los 70 millones de alcohol que importamos representan una inmensa salida de vinos que no podríamos exportar sin la alcoholización.

Trató después la rectificación de la escala Sikes, y lo que podría hacerse para la unificación de grados.

Cuanto al envasado de los vinos, trató el asunto con mucha circunspección, manifestando las deficiencias que ha merecido España en cuantas reclamaciones he hecho por conducto del Embajador.

Declaró nuevamente que también él reconoce que no bastan los 20 grados para nuestros vinos; pero, dijo, que no creía conveniente recabar otra cosa, después de lo que constaba en las negociaciones Morier-Ruiz-Gomez y Elduayen-Morire, ni provocar esa cuestión antes de negociarse el tratado definitivo, que no consideraba por ahora conveniente.

Contestó á algunos de los argumentos del Sr. Sanchez Bedoya, y se suspendió el debate á las ocho y media de la noche.

El señor PRESIDENTE: Orden del día para mañana: Continuación del debate. Se levantó la sesión á las ocho y treinta y cinco.

El viaje de Madrid á la Luna sigue dando llenos al teatro de Maravillas. Deseamos á estreno de El Doctor Faustino, que se anuncia para mañana viernes, el mismo éxito que ha obtenido el anterior.

El beneficio del Sr. Wolsi, se verificará mañana en el circo Hipódromo de Verano, con una escogida función en la que tomarán parte todos los artistas de la compañía, verificando sus más escogidos ejercicios.

Para el próximo sábado se prepara el debut de la notable gimnasta Katarinodar.

Han fundado ayer por la tarde en Cádiz los torpederos franceses números 60 y 67, procedentes de Tolon.

En la tarde de ayer salió de Pasages para la mar el cañonero Tajo.

Ha entrado en San Fernando, procedente de Tolon, el torpedero francés número 61.

Ayer noche volvió á Almería el cañonero Nervion.

El cañonero Segura ha fundeado hoy en Vigo.

Esta noche sale para A hama el teniente alarde del distrito y la Audiencia, D. Pablo Ruiz de Velasco.

Mañana á las nueve celebrará el Ayuntamiento sesión pública ordinaria, en segunda citación.

El estado de salud de la señora duquesa de Alenpon continúa siendo gravísimo.

Su hermana, la reina Sofia de Nápoles, ha diferido su viaje á Bologne sur Mer, permaneciendo al lado de la ilustre enferma.

El inspector de vigilancia del gobierno civil, Sr. Almería, recibió ayer una carta firmada con las iniciales M. L. G., incluyéndole un billete de 25 pesetas para que las invirtiera en el entierro de la desgraciada mujer que se arrojó anteayer por la mañana desde el viaducto á la calle de Segovia.

gado á su destino, según el telegrama recibido, á las dos horas de su salida.

La Opinión se felicita de que en la caestión de los arruceros hayan prevalecido los temperamentos de moderación y de prudencia.

La reina doña Isabel permanecerá en Ontaneda un mes, trascurrido cuyo tiempo marchará á Santander y desde allí á San Sebastian, probablemente á bordo de un cañonero de guerra.

En el próximo otoño se inaugurará, á orillas del Guadalquivir, en Sevilla, el monumento á Becquer.

Los aspirantes del próximo concurso de la Academia General Militar que deben ser reconocidos el día 24 y examinados el día 26, son los siguientes, comprendidos en los números desde el 421 al 480, ambos inclusive:

D. Agustín Diaz Guinea, Enrique Padilla Perez, Marcos Rodriguez Calvo, Genaro Martinez Baños, Genaro Lizarraga Escanero, Luis Alonso Perez, Carlos Taloada Bugallo, Francisco Gomez Hernandez, Ismael Fernandez Ollero, Manuel Escalante Perez-Vento, Jeronimo Palau de Comarna, José Dalmau y Uyl, Eduardo Herrera de la Roca, Luis Soler Torrente, Pedro Saez Jauregui, Manuel del Valle Ferrer, Cándido Ordoñez Peñera, José Pamirre Serrano, Pedro Marmas Vinas, Francisco Guarrido Moscoso, Enrique Trechuelo Aguirre, Angel Guinea Leon, Salviniano Garcia Grafal, Manuel Garcia Parra, José Sanchez Vera, Federico Donagor, José Luis Ramos Martinez, Emilio Hernandez Perez, Luciano Perez Tejada, Enrique Rivera Pons, José Alvarez Galiano, Cándido Solera Suela, Gregorio Esteban de la Bezenara, Francisco Formoso Blanco, Antonio Micho Jimenez, Juan Maria Hernandez, José de Ciria Pont, Fernando Alvarez Corral, José Sainz de Miera, Francisco Aguado March, Manuel Fernandez Lapique, Francisco Perez Rodriguez, Eduardo Maria Caraso, José de Prada Collera, José Leon Rondon, Manuel Montero Navarro, José Lopez Murillo, José Garcia del Valle, Bernabé Goicoechea Martin, Enrique Tornos Soler, Rafael Perez Martinez, Fernando Cos-Gayon Gomez, Agustín Delgado Criado, Colomero Perez Fernandez, Juan Ruiz de Somavia y Miguel Bentumea Zayas.

Las noticias de ULTIMA HORA que tenemos por fidedignas: quitan toda importancia á las que desde anoche corren en todos los círculos políticos dentro y fuera del Congreso.

Por el pronto resulta falso lo que se está diciendo desde ayer, que en el consejo de ministros d' hoy se resolverá definitivamente la cuestión política. No hay con- sejo.

Con la tentativa que hizo ayer el Sr. Sagasta de solicitar una tregua de las oposiciones para plantear los proyectos del señor Montero Rios, han demostrado el jefe el ministerio y todos los ministros que esos proyectos no se llevan á cabo no es porque sus compañeros hayan querido poner obstáculos á los deseos del Sr. Montero Rios. Convencido éste de la buena voluntad de los demás ministros, no es natural ni probable que el de Fomento provoque una crisis, y todo hace esperar que el gabinete seguirá constituido como está, lo menos hasta que se reanuden las sesiones de Cortes.

Londres, 22. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 89 7/8. Viena, 22. El archiduque de Austria, Carlos Luis, que visitó recientemente al príncipe imperial de Alemania...

Segun participan de Melilla, a las doce de la mañana del día 17, el capitán del vapor Rosario pidió auxilio al gobernador de Melilla, para sofocar una insurrección de 120 marroquines...

Durante la reserva y procesion ejecutó varios aires la banda del Hospicio. La hermosa imagen de la Virgen iba preciosamente adornada con guirnaldas de flores...

En el asilo del Corazon de Jesús termina por la noche. En el Buen-Suceso, por la tarde, y predicará D. José Ballesteros. En las Ferrandas continúa al Corazon de Jesús...

PAGOS. La Caja de Depósitos ha acordado los que se expresan a continuación para el día 24 del corriente, de diez a dos de la tarde: INTERESES DE LOS DEPÓSITOS NECESARIOS EN METÁLICO DE PARTICULARES...

Ayer fueron detenidas 28 personas de uno y otro sexo, por diferentes faltas y delitos leves. Por el ministerio de Fomento se ha pedido al de Ultramar una relación de los individuos que puedan prestar oficialmente sus servicios técnicos...

El Sr. Abascal giró ayer una visita a los mercados de hierro. En algunos se han establecido estos días algunas reformas, renovándose en la mayor parte de ellos muchos cajones. En el de los Mostenses se han hecho departamentos nuevos para aves y ganado lanar...

Un colega avisa al comercio para que no sea víctima de una estafa, pues se han presentado estos días a algunos comerciantes varios giros, procedentes de suscripciones de cartas, entre ellas tres, de 18000 pesetas uno, otro de 23000 y 300 el otro...

Sobre la tan asendereada cuestión de la crisis, dice anoche La Epoca: «Tenemos, pues, una crisis parcial planteada, y en estos asuntos conviene obrar con prudencia no exenta de energía. El Sr. Sagasta se habrá convencido de que el desnivel de las fuerzas políticas de mayoría tendría que producir inevitablemente el rompimiento que ahora lamenta...»

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 22. ULTIMOS PRECIOS DEL 21. DEL 22. 4 por 100 interior... 60-20 60-10 4 por 100 exterior... 60-90 60-80 Deuda amortizable al por 100... 77-00 76-75 Billetes H. de la Isla de Cuba... 92-00 92-00 Deuda id. al 3 y al 4 de amort... 33-00 33-00 Deuda id. al 3 y al 4 de amort... 33-00 33-00 Cédulas H. al 6 por 100... 97-80 97-55 Id. id. al 5 por 100... 342-00 340-00 Banco de España (publicado)... 340-00 Id. id. (no publicado)... 340-00 p Cambios. París a ocho días vista... 4-915 p Londres a 90 días fecha... 47-05

Ayer llovió en Oviedo, Santander y Bilbao. Durante la sesión de ayer tarde en el Senado cayó desmayado, efecto del calor, uno de los maceros. El duque de Chartres a través de lúnes la Holanda con dirección a Dinamarca, pa a ir al lado de su hija la princesa Waldemar.

La comisión de la diputación provincial de Valencia visitó ayer al Sr. Moret, el cual la manifestó que el gobierno aceptará en lo posible lo que proponga la comisión nombrada para el estudio de la crisis arrocera en el decreto que publica la Gaceta...

Esta acordada la siguiente combinación del personal del cuerpo de abogados del Estado: El Sr. D. Miguel Monares se encargará de la defensa del Estado en el Tribunal Supremo de Justicia, pasando a ocupar su puesto en la dirección de lo Contencioso, el Sr. D. José Carrascosa.

La Iberia comiencen en un todo en sus noticias de anoche sobre la supuesta crisis con las que ya publicamos en nuestra edición anterior. Bolsin. Cuatro perpetuo: Contado, 00'00. Fin de mes, 39'95. Operaciones. Barcelona, interior, 39'82. Id. exterior, 60'60.

ESPECTACULOS PARA EL 23. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—F. 33.—Turno impar.—La F. vorita. FÉLIX.—8 3/4.—La gran vía.—Los carboneros.—Esplotar la mina.—La gran vía. RECOLETOS.—8 3/4.—M la sombra.—En el nombre del padre... (Segundo acto.)—Maga Blanca. MARAVILLAS.—8 3/4.—De Madrid a la luna.—(Segundo acto.)—Artistas para la Habana.—El doctor Faustino (estreno). CIRCO DE PRICE.—9.—Grande y variada soirée de moda, en la que tomarán parte los principales artistas de la compañía. CIRCO-HIPODROMO DE VERANO (paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—9.—Fenecimiento y despedida de la aplaudida familia Wolny, señoras Jaques y el notable equilibrista Sr. Camra. TEATRO DE LOS GUIGNOLES (paseo del Prado, 8, y Grede, 29).—Grandes y variadas funciones desde las cinco de la tarde.—Hay salón de refrescos. GLIGNO.—(Paseo del Prado, frente al Botánico).—Función lindísima desde las cinco de la tarde, y todas las noches, a las nueve y media. Una fiesta en Aragón (nueva). LICEO RIUS (Atocha, 68).—Skitin rink.—Penúltima sesión de patines de temporada, con grandes carreras de obstáculos, de 9 a 12 de la noche.

Se necesitan oficiales de modista. Encarnación 11 bajo día. GRAN FABRICA DE SOMBREROS DE PAJA Y CAS OR. Especialidad en sombreros de viaje a precios económicos. Práxedes Perez y compañía, Paz, 15, Madrid. ALMONEDA. SILLERIA SALA gabinete. Aparador y mesa de comedor elástica. Luna, 29. VENTA O ARRIENDO CHALET Vamueblado a orillas del mar, y un solar. Goya, 6. 3.ª decha. intr.

Nuestro querido amigo D. Rafael Salaya ha tenido la bondad de remitirnos un ejemplar, perfectamente impreso, de la Memoria que por acuerdo del ayuntamiento ha escrito, relativa a la inauguración de la Escuela Modelo. Este bien escrito documento, en que se ponen de relieve una vez más los especiales conocimientos de su autor, está compuesto de dos partes: la primera relativa al desarrollo del proyecto, desde el 3 de junio de 1860, en que se acordó su construcción, hasta el 21 de setiembre de 1883, en que fue inaugurada, y la segunda la descripción del acto inaugural. En ella se hace especialísima mención del abo catadrático y ex-alcalde D. Manuel María José de Galdo, a cuya perseverancia se ha debido en primer término la realización de tan importante obra. El coste total del edificio, mobiliario y material, ascendió a 388879'99 pts. Ha sido autorizado el Ayuntamiento de Santander para levantar un empréstito de 90000 pesetas destinado a construir un teatro. En la iglesia del Carmen Calzado terminó anoche solemnemente la novena que la V. O. T. del Carmen ha tributado a su escelsa titular. El templo estaba espléndidamente iluminado y multitud de flores constituían un elegante adorno. Después de los ejercicios se hizo una lucida procesion, a la que asistieron un número de señoras, la cual salió por la calle de la Salud y del Carmen.

El Sr. Montero Rios ha recibido esta mañana la visita de varios amigos políticos, y todos le han escitado a que continúe en el gobierno. Para asuntos particulares lo han visto tambien los Sres. Silvela (D. Manuel), Castelar y Capdepon, y todos le han dicho que no procede una crisis en estos momentos. El Sr. Montero Rios, aunque no reducido del todo, parecía más conciliador a la hora a que nos referimos. En cuanto al Sr. Camacho, los disgustos de su cargo, la actitud de algunos grupos de la mayoría y el combate rudo de los militares al proyecto de las cajas, todo esto lo trae disgustado y de ahí los rumores de su salida. Más tarde se ha sabido que el Sr. Montero Rios ha celebrado de cuatro y media a cinco y media, una conferencia con el Sr. Sagasta en el despacho que los ministros tienen en el Senado; y después de esta conferencia, y tambien con referencia a impresiones de personas muy intimas del señor ministro de Fomento, se ha dicho que las probabilidades de su salida han disminuido hoy mucho a causa de que las Cortes pudieran reanudar sus sesiones en octubre o noviembre, y entonces localizarse las medidas más urgentes y justificadas, proyectadas por el Sr. Montero Rios. A partir de esta base, se piensa generalmente que el Sr. Montero Rios continuará en el gabinete, y que después de cerradas las Cortes, será cuando pase una temporada en Lourizan para atender al restablecimiento de su salud. Más adelante espresa El Correo su esperanza de que por parte del Sr. Camacho tampoco se provocará una crisis.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Recoletas y habrá función al Santísimo, predicando D. José Palazon; por la tarde, cantadas completas se hará visita de altares y procesion pública. En el Carmen, celebra procesion la esclavitud, predicará D. Bernardo Casanueva; por la tarde concluye la novena de la Virgen, siendo orador el Sr. Barrios, y se hará la procesion.

ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Madera Baja, 9.

SE NECESITAN OFICIALES DE modista. Encarnación 11 bajo día. GRAN FABRICA DE SOMBREROS DE PAJA Y CAS OR. Especialidad en sombreros de viaje a precios económicos. Práxedes Perez y compañía, Paz, 15, Madrid. ALMONEDA. SILLERIA SALA gabinete. Aparador y mesa de comedor elástica. Luna, 29. VENTA O ARRIENDO CHALET Vamueblado a orillas del mar, y un solar. Goya, 6. 3.ª decha. intr.

Continúan recurriendo a esta consulta cada día mayor número de enfermos crónicos y desahuciados de la mayor parte de las dolencias, aunque especialmente de las del estómago, hígado y vientre, efecto sin duda de que cada vez da este tratamiento mejores resultados, y en prueba de lo cual tenemos hoy el gusto de publicar el siguiente y notable

XIII aniversario de la Excmo. señora MARQUESA DE SAN SATORNINO D.ª FERNANDA VILLARROEL, que falleció el 23 de julio de 1873. Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Martín, por los señores sacerdotes ascriptos a la misa, mañana 23, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

VINO DE PEPTONA. Nutrición completa sin la intervención de las fuerzas digestivas del individuo. Preparado con vino generoso de España, de tónica al estómago y facilita la digestión. Es indispensable a los convalecientes y personas débiles y todos los que padecan de inapetencia, gastralgia, dispepsia y anemia, cistitis, afecciones gástricas, entorpecimientos intestinales, tisis, consunción cuando el estómago no tolera ninguna alimentación y siempre que la digestión se verifica de una manera irregular. Vino de peptona y hierro.—Peptona de carne. Peptona de leche.—Chocolates de peptona. Se preparan diariamente grandes cantidades. ORTEGA LEON 13 MADRID. Marca depositada.

GRAN EXPOSICION DECORADO DE HABITACIONES MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES GRAN REBAJA DE PRECIOS Venta todos los dias de 9 de la mañana a 9 de la noche. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

Se celebran el día 23 del corriente en la iglesia parroquial de San Ginés por los señores sacerdotes ascriptos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su viuda, hija, hijo político, nietos e hijos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos encomienden a Dios. R. I. P.

Caso núm. 87.—D. N. N., del comercio, residente y natural de un pueblo de la provincia de Ciudad-Real, de 29 años de edad, casado, y que veía sufrir de horriblemente durante dos años una gastralgia dispéptica (dolores al estómago y vientre, dificultad de hacer las digestiones, vómitos diarios, estreñimiento pertinaz, inapetencia y anemia consecutiva) se perdonó en esta consulta médica el 7 del último mes para saber si le creíamos curable. El tratamiento minuciosamente, según es costumbre, y no habiendo encontrado el médico ninguna lesión orgánica grave que sostuviera el padecimiento mencionado, aquel mismo día se dió principio al tratamiento y con esperanzas buenas de curación las cuales han quedado confirmadas y del modo siguiente: A los 4 ó 6 días cesaron los vómitos, empezó a ceder la inapetencia y los dolores y así paulatinamente continuando el tratamiento sin interrupción durante 6 meses el interesado se ha visto completamente restablecido de todas sus molestias y quebrantos, según hoy sigue. ¿Existe algún enfermo que pueda tener la menor duda de lo expuesto? Sí. Por causa de las mil y mil injustas halladuras la gran mayoría del público se cree que cuanto damos a la prensa es una novela. Pues bien; al que nada le interese está dispuesto de tener enorme lástima; ¡¡¡pero a los enfermos!!! ¡¡¡y a los enfermos a quienes nadie puede curar!!! NO ES POSIBLE perdonarnos, ni perdonarse ellos a sí mismos el abandonarlo de no leerse por esta su casa, Luna, 6, para evidenciar de una manera positiva, cierta e innegable la verdad de los hechos si de antemano ya no los conocen. ¡¡¡¡¡Cuanto placer demostramos en esta casa lo expuesto al que nos honra con el deseo de la curiosidad de conocerlo y de conocernos también en relación con nuestros clientes agradecidos y desahucados, justos e injustos, tratados e intratables, buenos y malos, que favorecen por donde van ó que abasan cuanto pisan y ven, siempre que la imperiosa necesidad nos obliga en defensa a contrarrestar a la calumnia intencionada de quienes solo tienen motivo de agradecimiento ante nosotros!!!!!! He dicho.

Se celebra el día 23 de julio de 1873. Su familia suplica a sus amigos la encomienden a Dios. ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Madera Baja, 9.

GRAN EXPOSICION DECORADO DE HABITACIONES MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES GRAN REBAJA DE PRECIOS Venta todos los dias de 9 de la mañana a 9 de la noche. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

EL EXCMO. SEÑOR DON ANDRÉS CABALLERO Y ROZAS marqués de Somoancho, senador del reino, etcétera, etc., falleció el 23 de julio de 1882. R. I. P. Todas las misas que se celebren el 23 de julio de 1886, en las iglesias del Santísimo Cristo de la Salud, Monserrat y San Sebastián, se aplicarán por el eterno descanso del alma de la finada. D. Manuel de Palacios, viudo, y familia, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

Se celebran el día 23 del corriente en la iglesia parroquial de San Ginés por los señores sacerdotes ascriptos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su viuda, hija, hijo político, nietos e hijos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos encomienden a Dios. R. I. P.

Se celebra el día 23 de julio de 1873. Su familia suplica a sus amigos la encomienden a Dios. ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Madera Baja, 9.

Se celebra el día 23 de julio de 1873. Su familia suplica a sus amigos la encomienden a Dios. ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Madera Baja, 9.

Se celebra el día 23 de julio de 1873. Su familia suplica a sus amigos la encomienden a Dios. ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Madera Baja, 9.

Se celebra el día 23 de julio de 1873. Su familia suplica a sus amigos la encomienden a Dios. ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Madera Baja, 9.

Se celebra el día 23 de julio de 1873. Su familia suplica a sus amigos la encomienden a Dios. ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Madera Baja, 9.

Se celebra el día 23 de julio de 1873. Su familia suplica a sus amigos la encomienden a Dios. ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Madera Baja, 9.

Se celebra el día 23 de julio de 1873. Su familia suplica a sus amigos la encomienden a Dios. ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Madera Baja, 9.

Se celebra el día 23 de julio de 1873. Su familia suplica a sus amigos la encomienden a Dios. ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Madera Baja, 9.

Se celebra el día 23 de julio de 1873. Su familia suplica a sus amigos la encomienden a Dios. ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Madera Baja, 9.

Se celebra el día 23 de julio de 1873. Su familia suplica a sus amigos la encomienden a Dios. ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Madera Baja, 9.

Se celebra el día 23 de julio de 1873. Su familia suplica a sus amigos la encomienden a Dios. ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Madera Baja, 9.

Se celebra el día 23 de julio de 1873. Su familia suplica a sus amigos la encomienden a Dios. ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Madera Baja, 9.

Se celebra el día 23 de julio de 1873. Su familia suplica a sus amigos la encomienden a Dios. ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Madera Baja, 9.

Se celebra el día 23 de julio de 1873. Su familia suplica a sus amigos la encomienden a Dios. ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Madera Baja, 9.

Se celebra el día 23 de julio de 1873. Su familia suplica a sus amigos la encomienden a Dios. ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Madera Baja, 9.

Se celebra el día 23 de julio de 1873. Su familia suplica a sus amigos la encomienden a Dios. ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Madera Baja, 9.

Se celebra el día 23 de julio de 1873. Su familia suplica a sus amigos la encomienden a Dios. ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Madera Baja, 9.

Se celebra el día 23 de julio de 1873. Su familia suplica a sus amigos la encomienden a Dios. ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Madera Baja, 9.

Se celebra el día 23 de julio de 1873. Su familia suplica a sus amigos la encomienden a Dios. ALMONEDA DE MUEBLES DE una familia. Madera Baja, 9.